LELL T verband

Wesentlichkeitsansatz: Der konkrete Informationsbedarf zu Nachhaltigkeitsaspekten hangt grds. von der Wirtschaftsaktivitdt des jeweiligen Unternehmens ab. Bestimmte Angaben sind wesentlicher fir bestimmte
Sektoren, wahrend sie fiir Unternehmen in anderen Branchen weniger essentiell / relevant sind. Unternehmen sollten dies in ihrer Analyse dieses KPI-Grundkataloges bedenken. Gleichzeitig kann dieser
Wesentlichkeitsansatz nicht auf alle Datenpunkte einheitlich angewendet werden, da manche Berichts- oder Priifpflichten unabhéngig der Wesentlichkeit erfiillt werden mussen.

In welchen Wirtschaf igen ist lhr Unterneh aktiv? Haupt-NACE-Code des Unternehmens: :

Bitte Angabe der zugehdrigen NACE-Codes (4-stellig).

Wie hoch sind die Taxonomie-Quoten lhres Unternehmens? Allgemeine Finanzkennzahlen des Unternehmens:

Bitte Aufschliisselung der Angaben nach Umsatz, CapEx und OpEx. Zu

jeder Position bitte absolute Werte angeben (relative Angaben Umsatz (absolut, in EUR): TEUR

werden automatisch berechnet). CapEx (absolut, in EUR): TEUR
OpEx (absolut, in EUR): TEUR

Taxonomie-fahiger Anteil der Wirtschaftsaktivitdten
NACE-Code &

1.1 (taxonomy-eligible):
Finanzkennzahlen

Umsatz (absolut, in EUR): TEUR
CapEx (absolut, in EUR): TEUR
OpEx (absolut, in EUR): TEUR

Taxonomie-konformer Anteil der Wirtschaftsaktivititen (taxonomy-

aligned):
Umsatz (absolut, in EUR): TEUR
CapEx (absolut, in EUR): TEUR
OpEx (absolut, in EUR): TEUR
Ist Ihr Unternehmen in einem der folgenden Sektoren aktiv? Fossile Energietrager (Kohle, Gas, Ol) %
q o Chemikali dukti %
1.2 Bestimmte Aktivititen  Bitte jeweils angeben, welcher Anteil der dtze auf diese ich emialienprocution . .
entfallt (in %). Kontroverse Waffen (z.B. Streumunition) %
Tabakanbau und -verarbeitung %
Berichtet Ihr Unterneh zu Nac igkeit ? ‘ =
13 Berichterstattung zu
i Nachhaltigkeit [ sass [ DNK
Falls ja, welchen Beril dard nutzt Ihr Unterneh ? Oeri [ Andere (bitte angeben)
- . . o
14 ESG-Rating Verfu.gt IITr Unternehll'nerj ube.r ein externes ESG-Rating?
Falls ja, bitte geben Sie dies bitte an.
(Freitext)
15  Unternehmerische Chancen Welche Chancen ergeben sich fiir Ihr Unternehmen aus dem Kampf gegen den Klimawandel, der Transformation der
i Wirtschaft und weiteren Umweltzielen (z.B. Biodiversitat & Kreislaufwirtschaft)?
(Freitext)
) 5 . Ziele fiir 2030:
. . Welche Ziele strebt Ihr Unternehmen bis 2030 in Bezug auf
Ziele zu Finanzkennzahlen 3 Umsatz: %
1.6 & Nachhaltigkeit taxonomie-konforme Umsétze, CapEx und OpEx an (taxonomy-
U aligned)? CapEx: %
OpEx: %
[ n— Welche A / hat lhr Unterneh in Bezug auf die Transformation in Richtung CO2-
17 i ) J Neutralitit, den Klimawandel oder den Klimaschutz geplant oder bereits vorgenommen (bspw. CO2-Reduktion,
Umweltbedingungen N
Minderung Ressourcen-/ Strom-/Wasserverbrauch)?
(Freitext)
Welche MaRnahmen/Investitionen sind in lhrem Unternehmen zur
MaRnahmen zur Erreichung der Ziele in 1.6 geplant?
18 Zielerreichung & Fieie
Finanzierungsbedarf . ,( reitext)
is 2030: I I TEUR
Welchen Finanzierungsbedarf erwartet Ihr Unternehmen in diesem ';2031. | | TEURI" o
Zusammenhang (in TEUR je MaBnahme)? @ ) i
1.9 Auswahl von Zulieferern  Inwieweit beriicksichtigt Ihr Unternet Nachhaltigkeit kte bei der A hl der Zulieferer?

(Freitext)
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2.1

Emissionen

Wie hoch waren die CO2- Ihres Unterneh im letzten
abgeschlossenen Geschiftsjahr, heruntergebrochen nach Scope 1, 2
und 3 (je in tCO2eq)?

CO2-Emissionen im letzten Geschéftsjahr:

Scope 1 CO2-Emissionen umfassen direkte Emissionen aus eigenen

bzw. kontrollierten Quellen.
Scope 1:

Scope 2 CO2-Emissionen umfassen indirekte Emissionen aus
gekauftem Strom, Warme, Dampf oder Kiihlung. Scope 2:
Scope 3 CO2-Emissionen umfassen alle indirekten Emissionen, die in
der Wertschépfungskette des Unternehmens entstehen exklusive der
Scope 2 CO2-Emissionen (u. a. gekaufte Waren bzw. Dienstleistungen,
Geschéftsreisen, Pedler, Abfallentsorgung, Verwendung verkaufter
Produkte, Transport & Lieferung (Up- und Downstream),
Investitionen, Leasingobjekte & Franchises).

Scope 3:

In der Ermittlung der CO2-Emissionen sollten die Prinzipien, Vorgaben und Empfehlungen des GHG Protocol Corporate Standard
beriicksichtigt werden. Die Berechnungsmethodik ist in den Auslegungshinweisen der European Sustainability Reporting Standards
konkretisiert (ESRS E1 Climate Change, Application Requirements 39 ff.).

Wie hoch waren die Luft: Ihres Unter
im letzten abgeschlossenen Geschéftsjahr (in t)?

Luftschadstoffe umfassen u. a. Ammoniak, Feinstaub, Kohlenmonoxid, Ozon, Schwefeldioxid oder Stickstoffoxide.

Wie hoch waren die Emissionen wassergeféhrdender Stoffe Ihres
im letzten abgeschl Geschéftsjahr (in t)?

Unter

Wassergefdhrdende Stoffe und Gemische ab Wassergefédhrdungsstufe WGK 1 schwach wassergefdhrdend. Berechnung und
Bemessung gemaR Verordnung Uber Anlagen zum Umgang mit wassergefahrdenden Stoffen (AwSV).

Wie hoch waren die Emissionen anorganischer Schadstoffe Ihres
im letzten abgeschl Geschéftsjahr (in t)?

Unter

Anorganische Schadstoffe umfassen u. a. Schwermetalle, Arsen, Blei, Chrom, Kupfer, Quecksilber oder Zink.

Luftschadstoffemissionen (in t):

Emissionen wassergefahrdender Stoffe (in t):

Emissionen anorganischer Schadstoffe (in t):

tCO2eq

tCO2eq

JU1

tCO2eq

-

-

-

2.2

Stromverbrauch

Wie hoch war der Stromverbrauch Ihres Unternehmens im letzten abgeschlossenen Geschéftsjahr (in MWh)?

Welcher Anteil des bezogenen Stroms stammt aus erneuerbaren Energien (in %)?

MWh

£

23

Wasserverbrauch

Wie hoch war der Wasserverbrauch lhres Unternehmens im letzten
abgeschlossenen Geschiftsjahr (in I°)?

=

24

Anteil fossiler Brennstoffe

Wie hoch war der Anteil fossiler Brennstoffe am Energieverbrauch lhres

Unter im letzten abgeschl Geschéftsjahr (in %)?

JUU0 0 0L

£

25

Abfallmanagement

Wie sieht das Abfall Ihres Unter aus?

Welche Abfallmenge fiel in lhrem Unternehmen im letzten abgeschlossenen Geschéftsjahr insgesamt an (in t)?

Wie hoch war die Recyclingquote in Ihresm Unter im letzten abgeschl Geschéftsjahr (in %)?

(Freitext)

2.6

Negative Auswirkungen

Welcher Anteil der Geschéftsaktivitaten lhres Unternehmens wirkt sich negativ auf Biodiversitét oder
das Okosystem aus (bspw. Bodenerosion, Artenverlust, Monokultur)?

Bitte als Anteil an gesamten Geschéftsaktivitdten angeben (in %).

il

%

Welche GegenmaRnahmen ergreift Ihr Unternehmen diesbeziiglich?

(Freitext)
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Welche Ziele hat Ihr Unternehmen bzgl. der Reduktion von CO2-Emissionen?
Reduzierung Scope 1 CO,-Emissionen:

Reduktionsziele in % bitte herunterbrechen nach Scope 1, 2 und 3 zu 2030: %
sowie nach den gegebenen Zeitpunkten (je in % ggu. heute). zu 2040; %
zu 2050: %

Reduzierung Scope 2 CO,-Emissionen:

Reduktion der CO2-

2.7 L zu 2030: %
Emissionen

zu 2040: %

zu 2050: %

Reduzierung Scope 3 CO,-Emissionen:

zu 2030: %
zu 2040: %
zu 2050: %
Nutzt Ihr Unterneh Ki ionsi in Bezug auf CO2-Emissionen? )
2.8 Kompensation
Falls ja, bitte beschreiben Sie diese kurz, inkl. zugrundeliegender Zertifizierungen.
(Freitext)
Welche wesentlichen transitorischen Umweltrisiken sind fiir Ihr Unternehmen relevant?
Transitorische Risiken resultieren aus dem Wandel der Wirtschaft, wenn bestimmte Geschéftsmodelle nicht mehr
tragbar sind. Griinde hierfiir umfassen u.a. veréndertes Verhalten von Verbrauchern, steigende CO2-Preise, politische
MaRnahmen oder Verdréngung alter Technologien durch neue.
(Freitext)
29 Klima- und Umweltrisiken
2
Misst, iiberwacht und steuert lhr Unternehmen Klima- und Umweltrisiken?
Falls ja, bitte stellen Sie die diesbeziigliche Vi h ise lhres
Unternehmens kurz dar.
(Freitext)
Werden Klima- und Umweltrisiken in der Geschéftsstrategie und/oder im Geschift: dell Ihres Unterneh v
adressiert bzw. thematisiert?
210 Integration in Strategie &
! Geschaftsmodell . o .
Falls ja, welche Zeithorizonte legen Sie hierbei an?
(Freitext)
Fiihrt Ihr Unternehmen Szenarioanalysen fiir transitorische Risiken durch? v
211 Szenarioanalysen
Falls ja, bitte beschreiben Sie diese kurz.
(Freitext)
Verfolgt Ihr Unterneh eine dezidierte Nac igkei gie? v

2.12 Nachhaltigkeitsstrategie
Falls ja, bitte beschreiben Sie diese kurz.

(Freitext)
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Hat Ihr Unternehmen ein zertifiziertes Umwelt-Managementsystem? v

2.13 Umwelt-Managementsystem
Falls ja, wonach ist dieses zertifiziert?

(Freitext)
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Abschnitt 3: Physische Risiken

Nr. Aspekt / KPI Frage Antwort
Sitz des Unternehmens: I
Adresse (Freitext)
. Wo liegen die wesentlichen Betriebs- und Produktionsstétten lhres Weitere Betriebs- oder Produktionsstatte 01: |
3.1 Geographische Angaben -
Unternehmens? Adresse (Freitext)
Weitere Betriebs- oder Produktionsstitte 02: |

Adresse (Freitext)

Welche physischen Risiken sind fiir die Betriebs- und Betroffene Produktionsstétte/n

Produkti ten Ihres Unterneh | ? [ Durren /Hitzewellen

[ Hochwasser

[ Wassermangel

[ Erdbeben

Bitte jeweils die betroffenen Betriebs- oder Produktionsstétten O Erd- / Hangabrutsch

3.2 Physische Risikolage e [] Waldbrinde
[ starkregen / Hagel
[ stirme
[ Radioaktive Strahlung
[ Sonstige
Sonstige physische Risiken I
(Freitext)
Welche MaBnah hat Ihr U h r i
3.3 Getroffene MaRnahmen 3 . e b une
physischer Risiken getroffen bzw. geplant?
(Freitext)
34 Notfallmanagement Verfiigt Ihr Unternehmen iiber ein Notfall- und Pandemiemanagement? '
Welchen physischen Risikolagen sind die wesentlichen Zulieferer Ihres Unternehmens ausgesetzt?
(Freitext)
3.5 Zulieferer

Welche MaRnat hat Ihr Unterneh in Reaktion auf diese
physischen Risikolagen lhrer Zulieferer getroffen bzw. geplant?

(Freitext)
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Verfiigt Ihr Unternehmen iiber eine éffentlich zugénglich

Gr erkldrung zu

[] Allgemeine Erklarung der Menschenrechte

4.1 Menschrechtserklérung  Falls ja, auf welche internationalen menschenrechtlichen Referenzinstrumente wird darin explizit Bezug genommen? [ Menschenrechtspakete der Vereinten Nationen
[ ke der I i on (ILO)
[ OECD-Leitsatze fiir multinationale Unternehmen
Falls die Erkldrung auf keine Referenzinstrumente explizit Bezug nimmt, bitte erldutern sie dies kurz. [ UN Leitprinzipien fiir Wirtschaft und Menschenrechte
[] Andere (bitte angeben):
[l i und I
[ Vereinigungsrecht und Recht auf Kollektiverhandlungen
[ Verhinderung von Zwangsarbeit
[l 1| des gesetzlichen Iters fir Beschaftigung
Vertragliche Zusicherungen i 7 )
4.2 E X 8" \Welche der folgend Aspekte adressiert Ihr Unternet in Vertréigen mit unmittelbaren Zulieferern? [ Verhinderung von Kinderarbeit
von Zulieferern [ Verhinderung von Diskriminierung
[ Gleiche Vergiitung gleicher Arbeit
[J UN Leitprinzipien fiir Wirtschaft und Menschenrechte
[ Keine /Andere (bitte angeben):
[ Betri / gesetzliches Vertr
[ Aufsichtsrat
23 Beteiligungsorgane Sind Arbeitneh in Betrieb Aufsi dten, Verwalt a oder dhnlichen Organen in betriebliche [ Verwaltungsrat
’ LR Entscheid Ihres Unterneh ingebunden? [ Weitere (bitte angeben)
[ Arbeitnehmer in keinem Entscheidi vertreten
[ Beteiligung nicht gesetzlich vorgeschrieben und nicht organisiert
In welchem Verhiltnis beschéftigt lhr Unternehmen weibliche, ménnliche oder diverse Mitarbeiter:innen? : w/m/din %
4.4 Gleichberechtigung
Welcher Anteil der Fithrungspositionen lhres Unternehmens ist mit Frauen oder diversen Personen besetzt? E %
@ bis 10%
. ) Besteht in Ihrem Unternehmen - bei gleicher Tatigkeit - ein signifikanter Unterschied in der Vergiitung von
4.5 Lohngleichheit . . N N L O zwischen 10% und 20%
weiblichen, ménnlichen und diversen Mitarbeiter:innen?
O tiber 20%
46 Lohneeflle In welchem Verhiltnis steht die durchschnittliche jahrliche glitung der Arbeitnet zur : w/m/din %
: : durchschnittlichen jahrlichen Vergiitung der hochstbezahlten Person in lhrem Unternehmen (in %)?
Juinger als 30 Jahre: %
4.7 Altersstruktur Wie gestaltet sich die Altersstruktur der Art :innen lhres Unter ? Zwischen 31 und 50 Jahren: %
51 Jahre und élter: %
4.8 Fluktuation Wie hoch war die Mitarbeiter:innen-F| ion in lhrem Unterneh im letzten abgeschl Geschéftsjahr? : %
Verfiigt Ihr Unternehmen iiber eine Anti-Diskriminierungs-Richtlinie? <
29 Anti-Diskriminierungs-
’ Richtlinie
Falls ja, sind in dieser weiterfiilhrende MaRnak f halten (bspw. Besch | llen)?
(Freitext)
4.10 Arbeitsschutz Welche MaRBnahmen werden in lhrem Unternehmen ergriffen, um Arbeitsschutz zu gewahrleisten?

(Freitext)
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Welche MaRnahmen werden in Ihrem Unternehmen ergriffen, um die Ei von Arbei en zu

gewihrleisten (sowohl Individualarbeitsrecht als auch kollektives Arbeitsrecht)?
4.11 Arbeitsrecht

Arbeitsgesetze umfassen u. a. KSchG, SGB, BetrVG, ArbVG, MiLoG, EntgFG, ArbStattV, Kurzarbeit, BurlG, MuSchG. TFrettont)

Mit welchen MaRnahmen und Prozessen gewihrleistet Ihr Unterneh die Pr i heit?

Freitext
412 Produktsicherheit & (Freitext)
i Verbraucherschutz
Mit welchen MaBnahmen und Prozessen gewahrleistet Ihr Unternet den Verb herschutz?

(Freitext)
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Abschnitt 5: Governance

Nr. Aspekt / KPI Antwort
Verfiigt Ihr Unternehmen iiber einen Verhaltenscodex oder eine dhnliche Richtlinie, in dem ethische Grundsétze fiir ‘ Ad
5.1 Verhaltenscodex N .
das Handeln zugr werden?
v
5.2 Compliance-Richtlinie  Verfiigt Ihr Unterneh iiber C i -Regeln?
-
53 Revision Existiert in lhrem Unternet ein interner Revisions-Prozess?
Setzt sich Ihr Unterneh fiir Korrupti g ein? v

5.4 Korruptionsbekdmpfung
Falls ja, bitte stellen Sie die Vorgehensweise kurz dar.

(Freitext)
5.5 Vergiitung Ist in Ihrem Unternehmen die Vergiitung der Fiihrungsebene (auch) an die Erfiillung von Nachhaltigkeitszielen hd
i gekoppelt?
Welche Prozesse und MaRnat Ihres Unternet gewahrleisten die Umsetzung der Datenschutz-
5.6 Datenschutz " 3 L N
Grundverordnung fiir lhre Mitarbeiter:innen und Kunde:innen?

(Freitext)




